



INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

IN MEMORIAM

Félix Fernández Prieto

Cumplase mañana el primer aniversario de la muerte, gloriosa por haberla sufrido en aras de su amor a Dios y a España, del capitán en prácticas de Estado Mayor FÉLIX FERNÁNDEZ PRIETO.

servirse dos años cada empleo antes de pasar al siguiente. Llegado pues el mes de agosto de 1927 es ascendido por méritos de guerra a capitán, y toma parte en las operaciones llevadas a cabo para la ocupación del territorio de Ketama.

Al mes cabal de su salida de la Academia, es destinado como Alférez al tercer Tabor de Regulares de Alhucemas; como tal, toma parte en las operaciones de Sidi-Mesaud, actuando a las órdenes del jefe de columna, que lo era el que hoy es nuestro insignia, Caudillo, el Generalísimo, don Francisco Franco.

Poco después, reintegrado de nuevo a su Arma de Infantería, en el año 1934 ingresó, tras brillantísimos ejercicios, en la Escuela Superior de Guerra, como alumno de este Centro de Cultura Superior del Ejército y llevando a cabo las prácticas reglamentarias en San Sebastián, tuvo noticia el capitán Félix Fernández Prieto del Glorioso Alzamiento del Ejército Nacional.

A principios de 1926 es destinado a la famosa "Harha" de Melilla, cuyo jefe era el laureado General Varela. Su labor en esta unidad indígena comenzó descubriendo la trama de un complot, que hubiese terminado con el asesinato de los jefes y oficiales, y con la pérdida por nuestra parte de importantes posiciones.

Desde el primer momento (cuenta un compañero suyo, testigo presencial) se distinguió Félix por su entusiasmo por el Movimiento Nacional, entusiasmo que transmitió a cuantos le rodeaban.

Reverendísimo Padre Felipe Maroto Superior General de los Misioneros Hijos del I. Corazón de María Falleció en Roma, el día 11 de Julio de 1937 R. I. P.

En la reunión de Jefes y Oficiales celebrada en el Cuartel de Artillería, con claro juicio analizó la situación y adoptó el camino del deber, que como buenos patriotas, debían todos emprender. Y en efecto, al momento designado auxiliar del Teniente Coronel, su jefe, en el puesto de mando del monte Amezagaña, se multiplicó en el cumplimiento de su ardua misión, atendiendo a todos los servicios y persona, sin tomarse tiempo ni para descansar breves instantes.

La Unión y El Fénix Español Compañía Nacional de Seguros Fundada en 1864 Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1 Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos. Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO Santa Clara 61 Teléfono: 1728

Dios lo recibió en el cielo con el abrazo que merecen los que dan la vida por su Santo Nombre y España aureoló sus sienes con la corona de los héroes.

Porque el Capitán Fernández Prieto así murió: como un feroz y creyente y como un ejemplar patriota.

La víspera del día de su muerte, dirigiéndose a uno de sus guardas, que constantemente le molestaba, amartillando su pistola, le dijo:

"Te perdono de corazón por lo mucho que nos has hecho sufrir; y no creas que al decirte esto, te engaño; un hombre que sabe que va a morir no puede mentar. Si los milites nos hemos sublevado, no ha sido por odio a vosotros los obreros, sino al contrario, para redimirnos de la esclavitud en que vivimos."

¡Qué clara visión tenía Félix del alto valor social del Movimiento en cuyo triunfo final estamos empeñados!

Y al capellán que le ayudó a bien morir, sin cesar le repetía: "Padre, muero contento porque doy mi vida por Dios y por España. He ofrecido mi vida a España, de ce en la postrera carta escrita a su familia, y la he dado; eso ha sido todo; y por eso no debes llorar, sino estar orgullosos de que vuestro hermano haya tenido la suerte, preparada por las circunstancias, de morir por la Religión y por la Patria. Por eso él será el que desde el otro mundo pedirá por todos vosotros."

Y próxima ya su muerte, con una entereza que arrancaba lágrimas a sus enemigos, se lanzó sobre el cuello del capellán, y besándole, le dijo:

"Padre, perdóneme que le bese con tanto entusiasmo, porque me parece que besándole a usted, beso a Jesucristo."

Así murió este héroe zamorano: besando a Jesucristo, y recibiendo, en cambio, la felicidad del cielo. Así murió Félix Fernández Prieto; dando su último suspiro con el grito de ¡VIVA ESPAÑA! en el corazón y en los labios, y recibiendo en recompensa de la Madre Patria la corona de la inmortalidad.

Y vamos a terminar con una consideración de carácter sobrenatural. Estamos profundamente convencidos de que la sangre de millares de españoles que la han derramado por su Dios y por su fe, cuyo grito postrero ha sido un victorioso ¡Cristo y a España, cuya muerte ha sido tan acrisolada como su vida de cristianos, es una plegaria viva por nuestra Patria, que sube al cielo desde la tierra que se empapó de ella, y que tiene una voz que no desoír el corazón de aquel por quien murieron! La sangre de los primeros mártires fue semilla de una nueva España, católica, robusta, la que dieron por ella y su Dios tantos católicos españoles!

¡Qué Dios así! De la gheba fecunda del espíritu español, sazónada con la sangre de los selectos de la Patria como FÉLIX FERNÁNDEZ PRIETO, Dios hará que brote una generación nueva, que no ceda en inteligencia, corazón y virtud a las que labraron otros tiempos nuestra grandeza.

El Estado NACIONAL SINDICALISTA, despertando la VENA HEROICA de la RAZA e implantando la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las MASAS POPULARES, descarriadas por el virus marxista, a las GRANDES TAREAS DE LA PATRIA.

RECUERDO Santiago García Casado ¡Presente!

(De mi diario de la guerra). 19 de agosto de 1936.-Sólo unos días, que me he despedido de un gran amigo. A las puertas de la joya del Renacimiento, conversé con él. ¡Y cuánto aprendí de sus palabras hechas de amor, de bizarría! Sólo hace unos días y ya pagó su tributo a la Patria: Ha muerto como mueren los que saben defender a España; con honor, con altivez frente al enemigo común de Dios y de la Religión.

Santiago García Casado, que luchaba voluntario con el segundo batallón del Regimiento Toledo, había abandonado Avila para incorporarse a sectores más peligrosos, donde la guerra se vivía más y donde un descuido, el más leve, significaba la muerte.

El camino era accidentado, los peligrosos sus aliados mejores y la recompensa... España, en aquellos días inquietantes, sólo ofrecía a sus hijos sacrificios, y Santiago, que nunca supo de ideas políticas, pero que amaba a la Patria hasta el sacrificio, allí estaba para defenderla en los puestos avanzados.

Si en la empresa su cuerpo sentía el arañazo de la adversidad, ¿qué representaba todo ello comparado con la grandeza de la cruzada santa?

Allí con el pecho descubierto, acorado el semblante, fija la mirada en las madrigueras del enemigo, los disparos de su fusil iban a clavarse en el corazón de la fiera.

Aquel día-19 de agosto de 1936-los hombres de España avanzaron hacia los parapetos

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécele tú.

Cursillo de Formación del Magisterio

Continúan con la misma brillantez que en días anteriores y con una asistencia muy numerosa, los cursillos que en cumplimiento de las órdenes de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, se vienen celebrando en el Salón Biblioteca del Seminario.

Ayer en la tarde y siguiendo el orden del programa oficial, desarrollaron sus respectivos temas, el profesor del Seminario, don David de las Heras y el inspector jefe de Primera Enseñanza, don Juan Jaén.

El primero de los conferenciantes hizo una clara y precisa exposición del concepto, existencia y unidad de Dios, argumentada con acertadas palabras.

El señor Jaén habló de la primera etapa de las Edades humanas en su relación con la Escuela, mereciendo ambos profesores, los justos elogios del auditorio por sus brillantes intervenciones.

del auditorio por sus brillantes intervenciones.

En la sesión matutina de hoy miércoles continuó su ciclo de lecciones, la distinguida profesora de la Escuela Normal, doña Sara Fernández, que analizó con gran claridad de juicio el arduo problema psicológico de lo subconsciente, estudiando los distintos aspectos o fases que puede presentar.

A continuación se dió a conocer el interesante tema histórico de "La unidad imperial: Los Austrias" preparado por el profesor del Instituto, don Eliseo González, que no pudo asistir por encontrarse indisputado.

Deliberadamente, no damos información detallada de las conferencias que se vienen desarrollando en este Cursillo, por creer que su contenido tiene un carácter estrictamente profesional.

REGISTRO CIVIL De ayer a hoy

NACIMIENTOS Juan Fuentes Rodríguez, Antonio Martín Domínguez, Nicolás Giménez Salazar DEFUNCIONES Castor Esteban Samaniego, de 12 años José Fernández Beneitez, de un año

Un aviso a las autoridades encargadas de evitar estos espectáculos. Hace ya tres días andan mendigando la caridad pública por esas calles de Dios un triste grupo humano que pone en el corazón lástima, tristeza y repugnancia al mismo tiempo.

SE VENDEN Una cuba de 16, seminueva, y un coche marca "Fiat", 7 plazas, dedicado al servicio público, en buenas condiciones, se vende al contado y a plazos, según convenga al comprador. Para tratar con José Hernández, "chófer" del Instituto de Higiene, (frente a la nueva Normal).-ZAMORA.

Una melancólica mujer de edad indefinible, cubierta con un guardapolvo mugriento, familiar, subida en un carro de mano, pues al parecer debe estar inútil. Un chaval de unos catorce años, macilento y desgredado tira del carro, seguido de otro niño más pequeño. La mujer canta con un quejido tan arrastrado que pone frío en el alma. Los transeúntes sienten la tortura del esco de la compasión y del remordimiento a la vez en la conciencia. ¿Pero qué culpa tenemos los que somos pobres de soportar este espectáculo triste? ¿qué hemos hecho?

TAQUIGRAFIA ¿Quiere usted aprenderla rápidamente? Infórmese en C. Flores de San Torcuato, número 7, bajo derecha.

Rogamos a las autoridades que recojan a este triste grupo en lugar donde encuentren alimento, cama, y aseo.

Delegación Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso Se desea adquirir un aparato de Rayos X

CONDICIONES: Por acuerdo de esta Delegación, que precisa adquirir un aparato de Rayos X para el Sanatorio-Enfermería de esta capital, se suplica a las Casas que puedan suministrarlo en esta provincia presentarán sus ofertas en la Secretaría (Instituto provincial de Higiene) en el plazo máximo de 15 días, atendiendo a las siguientes normas: 1.º Es indispensable que el transformador de Rayos X tenga un rendimiento para conseguir la obtención de radiografías pulmonares a una distancia no inferior foco placa de 1,60 metros, con exposición no superior a 15 por 100 de segundo. 2.º Que la mesa de mandos tenga un reloj de exposición muy preciso. 3.º Que el tubo de Rayos X posea un rendimiento suficiente con sobranje de un 20 por 100. 4.º Que el aparato esté conectado a una red de sección suficiente con el fin de evitar la caída de tensión. 5.º El clinoscopio o mesa diagnóstica de Rayos X requiere indispensablemente reunir las condiciones mínimas siguientes: A).-Que se puedan hacer radiografías hasta 2 metros distancia foco placa. B).-Que la pantalla fluorescente se pueda desplazar en sentido vertical y lateral, al mismo tiempo que el tubo de Rayos X. C).-Que esté previsto de un dispositivo de protección contra las radiaciones. D).-Que esté previsto de un dispositivo transparente de protección contra la tos de los enfermos examinados. E).-Que el soporte, previsto de como aislante para la sujeción del tubo de Rayos X, sea móvil en el sentido vertical lateral y giratorio. F).-Que el diafragma se pueda graduar en sentido vertical y lateral con mando desde el soporte de la pantalla fluorescente. G).-Que esté previsto de un banquillo que se pueda sujetar a alturas distintas para compensar las diferentes estaturas de los pacientes. H).-Que los contrapesos tengan un suplemento para poder ajustarlos según el peso distinto de las ampollas. I).-Que la pantalla fluorescente sea de un tamaño mínimo de 30 por 40 centímetros y de tipo "extra sensible". J).-Que detrás de la pantalla fluorescente exista un dispositivo práctico para poder sujetar, chasis de 24 por 30 centímetros y de 30 por 40 centímetros, ambos, tanto en el sentido vertical, o en el lateral. Zamora 17 de agosto de 1937.-El Año Triunfal.-El Secretario, Fidel Idea.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE NUEVO TEATRO Hoy MIERCOLES: Butaca 0'55 ESTRENO de la misteriosa película de ATLANTIC Los tres amigos Creación del coloso actor HARRI PIEL Mañana JUEVES: Butaca 0'55 La magna producción de "Universal" (Fuera de programa) 1937 FRASQUITA Raza gitana, magas melodías, aires candenciosos, flores... amores entre una reina cairel y un arquitecto La obra maestra de FRANZ LEHAR Creación de JARMILA NOVOTHA y una costelación completa de artistas famosos Actuación del Coro de la Opera del Estado de Viena FRASQUITA Es la gran película que no debe olvidar El VIERNES: Butaca 0'55 La sugestiva película de ATLANTIC Felipe Derblay Creación de GABY MORLAY y HENRY ROLAN El SABADO: Butaca 0'55 La sugestiva y emocionante película UNIVERSAL El gran domador Creación de CLYDE BEATH y ANITA PAGE



# La agrupación socialista madrileña condena la maniobra de don "Inda"

## CAJA RECLUTA NUM. 45 CONCENTRACION de los reclutas del reemplazo de 1939, o sea de todos los nacidos en el año de 1918

Habiéndose dispuesto por la Superioridad la concentración en las Cajas de Recluta durante el corriente mes de Julio y el de Agosto próximo venidero de todos los reclutas pertenecientes al alistamiento de 1939, por lo que respecta a esta provincia ordenarán la concentración de los suyos respectivos en esta Caja en las fechas siguientes:

### Cuarto trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora	Día 21 de Agosto
Partidos de Toro y Villalpando	Día 23 de id.
Idem de Benavente y Bermillo	Día 24 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices	Día 25 de id.
Idem Puebla de Sanabria	Día 26 de id.

Aquellos municipios en que residan individuos pertenecientes a provincias no liberadas procederán a incluir en el suyo respectivo a los mozos nacidos en las fechas expresadas como pertenecientes a su alistamiento, ordenando su concentración en la misma forma y día que corresponde.

Para mejor cumplimiento de esta disposición procederán con la urgencia posible al alistamiento reglamentario conforme a la Ley de Reclutamiento vigente y a remitir a la Junta de Clasificación y Revisión cuantos documentos aquélla previene, sin tener en cuenta los plazos en ella fijados, practicando cuantas operaciones de quintas les fuere posible verificar para lo cual recabarán de los Juzgados correspondientes con la máxima urgencia las relaciones ya dispuestas cuidando de que las inclusiones y exclusiones se ajusten a los datos precisos que puedan adquirir.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones, esperando no puedan hacerse acreedores a las sanciones que cualquier omisión en este importante servicio la Ley tiene ya previamente establecidas.

Zamora, 19 de Julio de 1937.—El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

### El Nuevo Estado, regido por el Caudillo FRANCO—salvador del pueblo—reprueba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

## Del Gobierno civil

Por vender cañas de cerveza a precio superior al de tasa, le ha sido impuesta la multa de 500 pesetas al dueño del Café Lisboa de esta capital.

Al vecino de Manganeses de la Lampreana, Fernando Torres Escudero, por hacer manifestaciones contrarias al glorioso Alzamiento Nacional, le ha sido impuesta la multa de 250 pesetas.

A Maximino Ballesteros, José Hernández, Consuelo Salvador, Argimiro López, José Junquera e Isabel Temprano, vecinos de Pajares de la Lampreana, la multa de 100 pesetas, por negligencia en abonar las cuotas del subsidio pro combatiente.

A Saturnino Rodríguez, vecino del mismo pueblo por insolentarse con las encargadas de la recaudación del subsidio, le ha sido impuesta la multa de 150 pesetas.

Y por insultar a las señoritas encargadas de postular para el Auxilio Social, les ha sido impuesta la multa de 100 pesetas a los también vecinos de indicado Pajares, Benigno Miguel, Antonio Escaya y Miguel Miguel.

Zamora, 18 de agosto de 1937.—El Gobernador Civil, Enrique Veiga Varela.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

## Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Lista de donativos recibidos hasta esta fecha para camas del Sanatorio-enfermería:

	Pesetas
Suma anterior	27.179 70
Ayuntamiento y vecindario de Alcañices	2.119 50
Idem idem de Boya	30 —
Idem idem de Figueruela de Abajo	75 —
Idem idem de Figueruela de Arriba	225 —
Idem idem de Mahide	180 —
Idem idem de Rabanales	225 —
Idem idem de Rabano de Aliste	232 50
Idem de Ricobayo	48 —
Idem idem de San Vicente de la Cabeza	180 —
Idem idem de San Vitero	200 —
Idem idem de Villacampo	127 —
Oficiales y tropa, Compañía Car. Bienes Alcañices	500 25
Cámara de Comercio de Zamora	250 —
Don Manuel y don Facundo Carrascal	100 —
Suma y sigue	31.671 95

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

## FRENTE DE SANTANDER

# Prisioneros, muchos prisioneros

### Tres oficiales rojos se hacían pasar por milicianos.—Un convoy con 45 vagones capturado

No cabe calificar de hoy como día de descanso para las columnas del frente de Santander, porque si bien es cierto que esta jornada no ha sido de grandes avances para nuestros soldados, no es menos verdad que han tenido ocupación nuestros muchachos, de una parte, con la toma de nuevas posiciones de alto valor táctico y más especialmente por la labor de ojeo y rastreo para la limpieza de la gran bolsa que ayer quedó definitivamente cerrada y en cuyo interior quedaron centenares de incautos rojillos.

Unos mil prisioneros han sido cogidos hasta la hora de enviar este mensaje en la bolsa del sector cubierto por las brigadas navarras y más de dos mil por los legionarios. También en esta segunda bolsa, aún quedan muchas más hordas rojas, por cierto que se estaba dando el caso curioso que entre tantos centenares de prisioneros como les llevamos hechos en estas operaciones, se hacen escasos los jefes y oficiales. Hoy se ha descubierto el «truco»: un grupo de 40 milicianos al ser capturados, e interrogados sobre si había entre ellos algún oficial, se adelantaron unos muchachos y con entereza, separaron tres de los presos que hacían círculo con ellos a los que calificaron de comandante, capitán y teniente. Los tres se habían disfrazado con ropas de las que llevan los pobres milicianos que carecen en absoluto de toda prenda de uniforme. Los tres descubiertos lo fueron en licita venganza; pues según dijeron los delatores, les daban un brutal trato. Como uno de los acusados lo negase, el que le había delatado pidió permiso para ir a determinado lugar de un cerro inmediato. Y en efecto, de allí trajo al poco rato una matraca que usaba el oficial para golpear a los soldados.

Pero no nos separamos del tema. Los legionarios han tomado al Este y Oeste del puerto del Escudo, dos montes; pues el enemigo, por este lado, está tan destrozado que apenas nos hace algunas ráfagas de ametralladoras.

## Para los combatientes

### Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado".

### Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

### Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de San Andrés, 21.

**FUNERARIA Viuda de Sever**  
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS AIR CAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

## ARMONIA SOCIALISTA

# La agrupación madrileña condena la maniobra de Prieto

Madrid.—El viaje de Largo Caballero ha comenzado a dar sus frutos. Largo Caballero llegó a Madrid acompañado de Wenceslao Carrillo, Hernández Zaneja, De Francisco, Llopis y otros incondicionales directivos de la Agrupación socialista madrileña, la más importante de cuantas secciones integran el partido.

La agrupación se reunió en asamblea extraordinaria para dar cuenta de su posición respecto al Gobierno de Valencia y más concretamente con relación al Indalecio Prieto que fué el que, unido a los comunistas, expulsó del gobierno a Largo Caballero.

Algunos amigos de Prieto intentaron defender a éste, pero la asamblea, por mayoría abrumadora, acordó solidarizarse con Largo y condenar las maniobras de Indalecio Prieto.

Se espera con interés la decisión que adopte la Comisión ejecutiva del partido socialista, la cual, seguramente, no ha de atreverse a proceder contra la agrupación de Madrid.

## Nuevas rutas aéreas

Teherán.—Hoy a mediodía llegó el avión alemán que realiza el vuelo de exploración de nuevas rutas hacia el Oriente. El avión ha invertido en el trayecto B gdad-Teherán tres horas. Viajan en él el director de la compañía, el representante de Alemania en el Irak y el de Afganistán en Berlín.

## Australia compra aviones

Londres.—Según informa al «Daily Telegraph», el ministerio de Defensa de Australia tiene el propósito de recomendar al Gobierno la compra de aviones para aumentar hasta 17 el número de escuadrillas de aviación. Cada escuadrilla se compondrá de 12 aviones. Algunos de estos aparatos se comprarán en Inglaterra y el resto serán contruidos en Australia.

## En Santander van hechos más de 2.000 prisioneros

Burgos.—Ha continuado el avance de nuestras tropas en el frente de Santander. En el día de hoy se han ocupado el Vértice Haro, Puente del Moro, Peñas gordas y Cueto de Espina.

Otras columnas se han dedicado a la limpieza de la bolsa que quedó como consecuencia de las operaciones del lunes.

Se sabe que hasta ahora van hechos más de dos mil prisioneros. Las brigadas de recuperación tienen un trabajo grandísimo para recoger y clasificar el material de toda clase abandonado por los rojos en su desesperada huida. Tal es la cantidad de armamento y material abandonado que han de transcurrir aún varios días—no obstante lo bien montado que está el servicio de recuperación—de recoger todo y han de tardarse muchos en poder dar las cifras completas una vez hecha la clasificación.

## El papel de Prieto se cotiza en baja

Valencia.—Entre los amigos de Indalecio Prieto ha causado desasosiego la noticia de que la agrupación socialista madrileña se ha solidarizado con Largo Caballero y condenando la maniobra de Prieto y los comunistas para destruir el gobierno que presidia el Secretario de la U. G. T.

Este triunfo conseguido en la agrupación socialista madrileña, por Largo Caballero, que tiene en sus manos el control absoluto de la U. G. T. le dará el de las secciones políticas, pues la agrupación de Madrid, por su número, significa más que todas las demás juntas.

Los enemigos de Prieto dicen que este no representa a nadie dentro del partido socialista, por haberse disuelto la agrupación de Bilbao a la que él representaba.

## Londres se preocupa del conflicto chino-japonés

Londres 17.—Esta tarde, con carácter parcial, se reunió el Gobierno inglés. La reunión ha sido pedida por Mr. Edem, para examinar, a la vista de los informes consulares y diplomáticos, los acontecimientos de Shanghai cuya situación se ha agravado en el transcurso de las últimas horas.

En esta reunión no se ha aprobado ninguna resolución definitiva, creyéndose que se intensificará la actuación diplomática entre la Gran Bretaña, Tokio y Nankin.

## Y NORTEAMERICA

Washington 17.—Roosevelt confirió con el Secretario de Estado y después convocó a los jefes del Estado Mayor del Ejército y la Armada. Se ignora hasta la fecha su pensamiento en el problema chino japonés, aunque se supone que Roosevelt entiende que los Estados Unidos no pueden dejar de aplicar la ley de neutralidad entre China y Japón.

## Llegan a Shanghai fuerzas británicas

Shanghai.—Procedente de Hong Kong ha llegado un batallón inglés de 900 hombres para reforzar la guarnición británica en la concesión internacional de Shanghai e impedir la entrada de fuerzas chinas.

SE VENDE Una casa en la Plaza de San Antón, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

## Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

## CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TAMON Zamora. (Paseo de San Martín)

Corrientes de Rayos Ultravioleta. Tratamiento diario de oncología y de cuatro a seis.

## Sección de Anuncios Económicos

### "CANTAN"

está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

### ¡ALTERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

Las joyas que cediste, no son bastante.

## Banco Español de Crédito

### SUCURSAL DE ZAMORA

### AVISO

Se pone en conocimiento del público que las Oficinas de esta Sucursal se han trasladado a sus nuevos locales

## Plaza de Sagasta, núm. 24

(ESQUINA A SAN GIL)

## Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

## HIELO ARTIFICIAL

### OPACO y TRANSPARENTE

### EL MEJOR y más ECONOMICO

### PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulte con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Ordás (detrás de la Plaza San Gil), o llamando al teléfono número 1-7-2-2.

## ARTURO CALAMITA

IMP. CALAMITA-ZAMORA

## ULTIMAS NOTICIAS

# La Prensa inglesa y francesa augura el rápido fin de la guerra con la victoria completa de Franco

### LA CHARLA DE ANOCHE

#### Dice el general Queipo de Llano La conducta ejemplar de un alcalde

Anoche le tocó a Blum, ex presidente del gobierno marxista, y en por cien. Pero se refirió a él con motivo de un bando que ha publicado el alcalde de Ajaccio, capital de Córcega. Este bando condena y prohíbe, en siete ordenanzas o apartados, la lectura y exhibición en los escaparates de las librerías y por tanto también su venta, de libros que atenten contra el pundonor y las buenas costumbres, de libros que ofendan al buen pensar, tales libros ocupan un amplio frente desde la baja pornografía barata y grosera, hasta los sesudos libros científicos que hablan de la libre relación de los sexos. La publicación, venta y lectura de estos libros se castiga conforme al Código en los capítulos referentes a los atentados a la moral y a las buenas costumbres.

El General Queipo de Llano, dice que quiere que se sepa el nombre de este alcalde ejemplar, el cual se llama Víctor Pairo.

Y el salir aquí el judío y marxista Blum, a la palestra a propósito de este ejemplar bando, es porque como ya ha indicado Queipo de Llano, otras veces, León Blum, tiene publicado un libro, que él bien se cuida de que se venda mucho en Francia y fuera de Francia, para ganar dinero, tiene publicado un libro sobre la libertad absoluta del matrimonio, libro corruptor, venenoso y disolvente y corrosivo, que está causando no pocos estragos por esos mundos de la "democracia" y del socialismo y de los Frentes Populares, o crapulares, como llaman al de Francia los buenos y sensatos franceses.

Aplaudo la actitud valiente y franca y noble de este alcalde Víctor Pairo, que en pleno gobierno del Frente Popular, mejor dicho, crapular, se atreve a intentar la reforma y depuración de las costumbres. Es seguro, sin embargo, que si a este alcalde se le ocurre hacer eso durante la presidencia de Blum, no lo hubiera pasado muy

bien, sencillamente, por lo menos por lo menos, hubiera ido a la cárcel.

Deja el asunto de la depuración de las costumbres, del bando ya célebre, del alcalde de Ajaccio, Mr. Pairo, y del perverso y corruptor León Blum, para pasar a darnos algunas noticias sabrosamente comentadas.

Que en San Juan de Luz, ha caído un marxista que es un tonto o un ingenuo, o un sinvergüenza.

Dicho rojo llega escandalizado de la zona marxista porque los dirigentes se dan la gran vida derrochando a manos llenas el dinero y el oro, y viviendo como príncipes en suntuosas mansiones. Pero si precisamente eso es el marxismo!

Otra noticia: Que en una sucinta cena que celebraron varios socialistas a la que asistió Prieto, se habló de un conspicuo socialista que se pasó a las derechas. ¿Quién será?

Y deja las noticias para ocuparse de las fantasías de las emisoras rojas y extranjeras rojoides. Habla de Unión Radio de Madrid, de Radio Santander. En esta radio está el "speaker" de Radio Bilbao, un tal Molachos, impetuoso, bravucon y pedante, que días antes de entrar nuestras tropas en Bilbao lanzaba arengas energuménicas de que no entraríamos, y que los gudaris sabrían defenderlo como leones, y que él moriría en su puesto arrojando a los bravos milicianos; pero 48 horas antes de ser conquistada la ciudad bilbaína, Molachos, salió de naja.

Ahora desde Radio Santander habla lo mismo, y hará lo mismo. Habla de las radios de Hendaya y Toulouse.

Todas las emisoras, las rojas y las rojoides extranjeras se ocupan de las operaciones de Santander, y reconocen preocupadas y temerosas, aunque entre falsedades, directas y mentiras, la avance arrollador del Ejército nacionalista.

### El Gobierno de Valencia confiesa la pérdida de Reinosa

Valencia.—En esta capital se han registrado manifestaciones ante la residencia del ministro de Defensa, pidiendo que se dijera toda la verdad de lo que ocurría en Santander.

En un comunicado del ministro de Defensa, se concede a los nacionales haber entrado en Reinosa y haber ocupado el puerto del Escudo.

### Intensifican la evacuación de Asturias

Gijón.—Entró en este puerto un barco contrabandista transportando víveres. Otros dos barcos grandes salieron del mismo llevando evacuados en número de cuatro mil uno de ellos y de dos mil el otro.

Hay prisa por evacuar Asturias, temiendo la ofensiva nacional en cuanto tome Franco Santander.

### BANDO DE LA ALCALDIA

#### Los locales destinados a carnicería, frutería y pescadería

Don Prudencio Rodríguez Chamorro, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Zamora.

HAGO SABER: En cumplimiento de lo preceptuado por circular del Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, publicada en el «Boletín Oficial» de la misma, a tenor de las disposiciones legales y reglamentarias vigentes sobre el asunto, los locales destinados a la venta de carnes y productos derivados de ellas, así como los de pescaderías, fruterías, etcétera, es decir, todos los que con el servicio veterinario tienen relación, deberán reunir el máximo de condiciones higiénicas y de limpieza, necesarias para el fin a que se destinan; y, por tanto, habrán de tener los mostradores y paredes con revestimiento de marmol o azulejos blancos, evitando que los productos o sustancias alimenticias estén en contacto con paredes enlucidas o pintadas, y estando las carnicerías y salchicheras provistas de ganchos-niquelados, para colgar los trozos de reses cuarteadas, quedando terminantemente prohibido el que los cuartos de reses o trozos de ellos estén fuera del recinto del establecimiento o tienda, y siendo obligatorio colocar, durante la época estival, gasas perfectamente limpias, sobre las carnes, pescados, frutas, etcétera, para evitar que se depositen las moscas.

Zamora 16 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Prudencio R. Chamorro.

Queda, también, terminantemente

prohibido que el público toque los géneros expuestos a la venta en tales establecimientos así como envolverlos en papeles impresos o usados; previniendo, que los infractores serán castigados con la multa de cinco pesetas por primera vez, y del duplo, en caso de reincidencia.

En los establecimientos dedicados a la venta de hortalizas, y, en general, de toda sustancia destinada al consumo público, se evitará que los géneros estén en contacto con el suelo, debiendo ser colocados en banastas u otros recipientes adecuados.

Por los industriales dueños de tales establecimientos, que no reunieren las condiciones indicadas, se ejecutarán en ellos las obras necesarias, para dotarlos de aquéllas y demás prevenidas por el Reglamento de Sanidad local, en el plazo máximo de treinta días, transcurrido el cual, será girada visita de inspección, procediéndose a la clausura de los que continúen sin poseerlas, sancionándose, también, todas las demás infracciones, conforme el mismo Reglamento determina.

Lo que se anuncia al público para general conocimiento y su exacto cumplimiento, esperándolo así confiadamente esta Alcaldía de la cordura y sensatez del vecindario, que no dará lugar a la adopción de las medidas coercitivas de referencia.

Zamora 16 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Prudencio R. Chamorro.

### Ha fallecido, víctima de un accidente de automóvil, el Obispo de Oviedo

Luarca 17.—En el Hospital de esta población ha fallecido el Obispo de Oviedo, ilustrísimo señor doctor don Justo Echeguren. Ayer tarde sufrió un accidente de automóvil cuando se dirigía desde La Coruña a Cangas del Narcea.

A poco de ocurrir el accidente fue trasladado al hospital, donde se le practicó una delicada intervención quirúrgica, que por desgracia, no tuvo el resultado que todos deseábamos.

El doctor Echeguren, segundos antes de expirar, dijo que bendecía al Generalísimo Franco y que su última petición era el triunfo rotundo y próximo del Ejército Nacional.

### Grandes disturbios en Canadá

Londres.—Grandes disturbios han estallado en Sorrel, Canadá, donde huelguistas han prendido fuego a tres edificios de un astillero naval. Los huelguistas maltrataron a un agitado sindicalista y prendieron fuego a un automóvil. Huelguistas de Montreal atacaron a camiones que transportaban voluntarios para el trabajo. Se señala además una huelga en Huntsville, en Ontario, donde una de las mayores fábricas de cuero de Canadá está paralizada.

### Manifestaciones anti-semitas

Berna.—Continúan produciéndose las manifestaciones anti-semitas en Zurich, ocasionadas por las reuniones de los delegados judíos. Por las calles principales de la ciudad se reparten hojas impresas con expresiones anti-judías. En un café frecuentado por judíos han sido arrojadas bombas de gases lacrimógenos.

### El avance de las tropas nacionales sobre Santander, visto por la Prensa extranjera

Londres.—Toda la prensa subraya la importancia del avance de las tropas nacionales hacia Santander, llamando la atención pública sobre la participación muy activa de los legionarios.

El «Daily Mail» dice que los legionarios se cubrirán de gloria en la conquista de Santander, como anteriormente lo hicieron en la de Bilbao.

El «Daily Telegraph» prevé como muy próximo el fin de la guerra de España con la victoria completa de los nacionalistas.

París.—Los periódicos dicen que ayer las tropas nacionales se dedicaron a consolidar las posiciones verificadas en los días anteriores.

La derrota de los «gubernamentalistas» ha sido completa, y buena prueba de ello el que 20 batallones de milicianos rojos han quedado encerrados en una bolsa sin salida. Otros ocho batallones también

han quedado aislados y 200 de estos milicianos se han entregado a los nacionales.

Se espera que el resto de estos batallones se vayan rindiendo.

**Choques sangrientos**

Río de Janeiro.—Durante las elecciones se han registrado choques sangrientos entre integralistas y comunistas, resultando 12 muertos y 20 heridos.

### Noticias de Barcelona

Barcelona.—En una torre de una fábrica la policía ha hallado un tanque y en un arrabal han sido encontradas grandes cantidades de armamento y explosivos, así como treinta bombas y quinientos paquetes de dinamita.

También han sido encontrados seis millones de pesetas en valores de Estado.

### La guerra chino-japonesa

**La neutralidad de Shanghai**

Londres.—«Dayle Herald» dice que el Gobierno británico ha estudiado la neutralidad de Shanghai y que el referido Gobierno opina que no está dispuesto a permitir la violación del espíritu internacionalista de dicha ciudad china.

A este efecto pedirá de los dos bandos en litigio la retirada de tropas de Shanghai.

**Grave situación en Shanghai**

Shanghai.—Se encuentran en este puerto 20 navíos japoneses, los cuales han bombardeado repetidas veces concentraciones chinas. Cuarenta y tres edificios están envueltos en llamas.

El teléfono no funciona y los vapores extranjeros no pueden hacer escala en el puerto.

### La evacuación de los subditos americanos

Washington.—El departamento naval ha circular una orden a los vapores mercantes de nacionalidad norteamericana, que se encuentren cerca de Shanghai, a acudir a este puerto para verificar la evacuación de los subditos norteamericanos.

**Tokio.**—Se reciben noticias de que las mujeres y niños ingleses se han refugiado en Hon-Kong.

**Los Consulados extranjeros** de Shanghai se dispararán no solamente contra los chinos, sino también contra los japoneses, en caso de que sus aviones vuelen sobre las concesiones extranjeras.

Tras la Marina francesa, también la inglesa y la americana dispararán sobre los aviones chinos.

Shanghai.—«Central News» dice que han sido derribados 16 aviones japoneses durante los bombardeos de ayer en Nanchang.

# Una visita de nuestra Comisión Gestora municipal a los Flechas veraneantes

En la sesión del Ayuntamiento, del día 9 de los corrientes, fué tomado el acuerdo de que una comisión compuesta de varios concejales, realizarán una visita a la dehesa de Villagarcía, donde están veraneando los «flechas».

Efectivamente, ayer alrededor de las cinco de la tarde, el alcalde Sr. Rodríguez Chamorro y los concejales, señores De Castro, Rueda, Tejero, y Moyano, acompañados por el jefe de la Guardia Municipal, Sr. Méndez, se dirigieron en dos automóviles a la dehesa de Villagarcía. En otro automóvil fueron transportados varios cestos de frutas, una garrafa de mantecado y cajas de galletas con que el Ayuntamiento quiso obsequiarles a los simpáticos «flechas».

Al llegar a Valparaíso, tiramos por un camino, polvoso y baches; los coches dan tumbos como negras carretas campesinas. El automóvil, donde va el señor alcalde sufre un pinchazo.

Con este incidente empieza la jornada para el reportero. Primera nota.

A la derecha e izquierda del enrevesado camino, una vegetación puramente castellana. Jarales. Alcornocales, cuyos troncos «despelajados» presentan un color ocre que nos impresiona vivamente.

Altos pinos, como menhires melancólicos.

Retorcidas y cenicientas encinas.

Lejos, altozanos y cañadas. Y arriba el cielo azul, como un infinito lago dormido.

Llegamos a la casa, mejor dicho

al cuartel de los «flechas». Su jefe el señor Neira, nos sale a recibir, y saluda al señor Alcalde y demás concejales.

Pasamos a visitar el cuartel. Una cocina amplia, de bajo hogar aldeano y acampanada chimenea. Mujeres solícitas y chiquillos curtidors, nos rodean llenos de alegría.

La casa es un edificio rectangular, de piedra y ladrillo, muy largo, como eso, como un cuartel. Tiene nada menos que 365 ventanas, una por cada día del año. Los pabellones donde duermen nuestros muchachos son amplios, están entarimados, llenos de luz, llenos de paisaje, de horizontes.

Pero vamos a relatar a la ligera hechos, porque se nos limita el espacio y el tiempo. Todos fuimos obsequiados con un gran vaso de leche—¡ay, si pillaran esta leche en la zona roja!—una leche pura, de cabra.

No están aquí solamente los «flechas» para pasarlo bien, comiendo, durmiendo y correteando por el monte. Los «flechas» son ya una institución del Estado y como tal, sirven al Estado, cuando hay necesidad de ello.

Así por ejemplo, el domingo han realizado un servicio de policía, con sistema en captura a un asesino, que además es rojo, según ha declarado él mismo.

El domingo por la tarde, vino a dar aviso el guarda jurado, Francisco Berrocal, de que en el pueblo de Villardiégua, una mujer había sido apuñalada por su marido, y que como no había Guardia Civil, venía al cuartel de los «flechas», para que éstos detuvieran al agresor.

Inmediatamente los «cadetes» o «flechas» mayores, Gabriel Gutiérrez Moreno, David Vidal, José Méndez y Antonio Abrain, armados con sus correspondientes carabinas, se dirigieron a Villardiégua, donde comprobaron el hecho.

Segundo Hernández Jiménez, vecino de fruta, había agredido a su mujer con un arma blanca, infiriéndole una herida inciso cortante de dos centímetros de extensión que interesa tejido subcutáneo, otra herida cortante en el dedo pulgar de la mano derecha y varias contusiones producidas con una barra de hierro. La agredida fué curada por el practicante de los «flechas», Francisco Sánchez, y su ayudante, Vicente Vasallo.

Como el agresor no estaba ya en el pueblo, salieron a caballo en su busca, los cadetes Gabriel Gutiérrez Rivero y César López Moreno, dándole alcance, cerca ya de la media noche, en las proximidades de Cubo del Vino.

El agresor fué conducido al cuartel, donde permaneció detenido hasta ayer, que fué entregado con el atestado consiguiente a la Guardia Civil.

El señor Alcalde elogio este importante servicio hecho por los simpáticos «flechas». Todos están contentos y orgullosos de poder servir a España.

Aquí, en este lugar alejado de los bullicios urbanos hacen una vida casi cuartelesca, ni demasiado disciplinada para no hastiar el espíritu, ni demasiado holgazana para no corromperlo.

Se levantan a las seis de la mañana y después del aseo hacen ejercicios físicos e instrucción. Tienen

una hora de descanso, luego otra de estudio. Después otra vez descanso. Luego, la comida, a la una. De dos a cuatro de la tarde, siesta; hasta las cinco de la tarde descanso; a esa hora la merienda y otra vez a correr por el monte hasta las ocho para cenar.

A las nueve retreta, y a las diez silencio, y a acostarse.

Total, ocho horas de sueño, siete horas de juego y correrías, y las restantes de ejercicios, instrucción y comida y estudio. Como se verá, no puede estar mejor distribuido el tiempo.

Y llegó la hora de marcharse. El Alcalde, señor Rodríguez Chamorro, dirigió a los «flechas» todos unas breves palabras, advirtiéndoles y aconsejándoles que estaban allí, no para perder el tiempo, sino para hacerse hombres, y ser el día de mañana los guardianes del Imperio que está renaciendo en esta guerra.

La despedida fué emocionante. Todos, hasta el personal de la casa, salieron hasta el lugar donde estaban preparados los coches para partir, prorrumpiendo en vivas a España, al Ejército, a Franco y al señor Alcalde.

Cuando arrancaron los coches dando tumbos por el camino polvoso, numerosos brazos subieron llenos de entusiasmo en un saludo triunfal.

Muchas cosas se han quedado en el tintero, que hubiera querido referir y aún estas pocas que digo, con más detalles. Pero el tiempo y el espacio, angustia que siempre nos persigue al periodista, nos impone silencio y punto final.

### Del Ayuntamiento

#### Recaudación de «Lunes sin posire» y «Día del Plato Único»

Los días 20 y 21 del corriente mes, y en las horas de 10 a 13 de la mañana, y de 5 a 7 de la tarde, se efectuará en la Casa Consistorial la recaudación de los conceptos indicados correspondientes al segundo sector oriental de la Ciudad y al mes en curso. Espera esta Alcaldía del probado patriotismo ciudadano la puntualidad en el pago de cuota.

Comprende el sector cuya cobranza se anuncia, las calles siguientes:

Arco Independencia; Segunda Avenida; Alfamareros; San Andrés; Buscarrudos; Balborraz; Brasa; Barrío Peña; Caldereros; Corredera; Santa Clara; Cuesta del Caño; Carpiñeros; Cortinas San Miguel; Camino Polvorín; Dego Ordáiz; Escalínata; Santa Eulalia; Félix Bonifaz; Fernández Duro; Flores de San Pablo; San Gil; General Aranda; General Sanjurjo; General Franco; Horta; Ignacio Gazapo; Avenida Italia; San Juan de las Monjas; Leopoldo Aías; San Leonardo; Martínez Villergas; San Miguel; Moyano; Majestad; Monforte; Marqués de Albaicín; Mariquince; Milicias; Obdulio Bonifaz; Pajitas; Puerta Nueva; San Pablo; Piñedo; Pilatos; Peña Franca; Paternoste; Prado Tuerto; Avenida de Portugal; Ramón y Cajal; Sagasta; Santiago Aiba; Traviesa; Santo Tomás; Tenerías; Carretera Tor-desillas; Viriato y Zumaíl.

Zamora 18 de agosto de 1937.—II Año Triunfal.—El alcalde, Prudencio R. Chamorro.